



مورینیو: پرتغال بدون رونالدو تیمی معمولی است

ژوزه مورینیو، سرمربی بنفیکا، بار دیگر از کریستیانو رونالدو حمایت کرد و تأکید داشت که تیم ملی پرتغال بدون حضور این ستاره با تجربه، از قدرت و هیبت همیشگی خود فاصله می‌گیرد. رونالدو ۴۰ ساله به دلیل مصدومیت همسترینگ در این فینال همراه پرتغال نیست، اما مورینیو معتقد است نقش او هنوز برای تیم ملی این کشور حیاتی است.

او در گفت‌وگویی رسانه‌ای اظهار داشت که اگر رونالدو از ترکیب پرتغال حذف

شود، این تیم به مجموعه‌ای «کاملاً معمولی» تبدیل می‌شود. مورینیو همچنین به تساوی بدون گل پرتغال برابر مکزیک اشاره کرد و آن را نشانه‌ای از کمبود قدرت تهاجمی در غیاب کاپیتان با تجربه این تیم

دانست. به گفته او، حضور رونالدو همچنان باعث ایجاد احترام و احتیاط در تیم‌های رقیب می‌شود؛ عاملی که به‌زعم مورینیو، هنوز هم در سطح ملی برای پرتغال ارزش تعیین‌کننده دارد.

هیجان پلی آف جام جهانی در اروپا

جنگ برای سه بلیت

گزارش یک

به جز دیدار بوسنی و ایتالیا که با توجه به حضور قهرمان چهار دوره جام جهانی در این مسابقه توجهات بسیاری را در آخرین بازی‌های مرحله پلی آف مقدماتی جام جهانی در منطقه اروپا به خود جلب کرده است، شش تیم دیگر که همچنان شانس صعود به جام جهانی را دارند، برای کسب بلیت حضور در امریکا، کانادا و مکزیک با یکدیگر رقابت خواهند کرد و هر سه بازی، جذابیت‌های بسیار بالایی خواهند داشت.

بازگشت ترکیه یا ملاقات با پدیده جدید؟

شگفتی بزرگ مرحله نیمه‌نهایی پلی آف جام جهانی در اروپا، پیروزی چهار بر سه کوزوو مقابل اسلواکی در یک بازی حساس و نفسگیر بود که این کشور کوچک که از زمان عضویتش در فیفا زمان چندان نمی‌گذرد را در آستانه اولین حضور در جام جهانی قرار داده است. در بین تمام تیم‌های حاضر در این مرحله، تنها کوزوو است که تاکنون حضور در جام جهانی را تجربه نکرده و آنها برای صعود بزرگ به جام جهانی در یک دیدار خانگی که می‌تواند بزرگترین شب تاریخ ورزش این کشور کوچک حاضر در



منطقه بالکان را رقم بزنند، باید از سد ترکیه عبور کنند. ترکیه‌ای که در مرحله نیمه‌نهایی با یک گل از سد رومانی گذشت و با وینچنزو مونتلا که نتایج درخشانی روی نیمکت این تیم کسب کرده، امید به صعود به جام جهانی برای اولین بار از سال ۲۰۰۲ دارد؛ جایی که آنها به شکلی غیرمنتظره با نسل طلایی فوتبال این کشور، مدال برنز را در کمره جنوبی و زاین کسب کردند.

کدام ستارگان خانه‌نشین می‌شوند؟

بین سه تیم حاضر در پلی آف دو کشور لهستان و سوئد که هر دو سابقه حضور در جمع چهار تیم برتر جام را در کارنامه دارند، بیشترین سابقه حضور در جام جهانی را دارند و غیبت هر کدام از این دو تیم در جام جهانی پیش رو، باعث غیبت ستارگان بزرگی در جام جهانی خواهد شد. لهستان که در مرحله نیمه‌نهایی با یک گل از آلبانی عقب افتاده بود، برای زنده ماندن شانس حضور در سومین جام متوالی به بازی برگشت و با درخشش لواندوفسکی و زلینسکی، امید به صعود از زنده نگه داشتن تا در آخرین بازی خود برای صعود به جام جهانی، میهمان سوئد باشد. سوئدی که در جام جهانی ۲۰۲۲ و یورو ۲۰۲۴ غایب بوده و حالا با هدایت گراهام پاتر انگلیسی که روزهای تلخی را روی نیمکت چلسی و وستهم پشت سر گذاشت، آماده

بازگشت به جام جهانی است. سوئد که در مرحله گروهی دور مقدماتی نمایش اسفناکی داشت و با استفاده از سهمیه لیگ ملت‌های اروپا به پلی آف رسید، با هت‌تریک طلایی ویکتور یوکرش سه بر یک از سد اوکراین گذشت تا دو مهاجم گران قیمت لیگ برتر انگلیس یعنی او و ایساک، همچنان شانس حضور در جام جهانی را داشته باشند. با هر نتیجه‌ای در این بازی، برخی

ستارگان مطرح فوتبال باشگاهی اروپا از حضور در جام جهانی محروم می‌شوند.

نبرد نهایی دانمارک و چک

دو تیم مطرح قاره اروپا یعنی دانمارک و چک نیز یکی دیگر از بازی‌های حساس برای صعود به مرحله نهایی جام جهانی ۲۰۲۴ را در چک برگزار خواهند کرد. دانمارک پس از اینکه با شکست

مقابل اسکاتلند در یک بازی تاریخی از صعود مستقیم به جام جهانی ۲۰۲۴ باز ماند، با پیروزی راحت و بی‌دردسر چهار بر صفر مقابل مقدونیه همچنان شانس حضور در جام جهانی را زنده نگه داشته که نتیجه ضعیف دوره گذشته در قطر را جبران کند اما در سوی مقابل، چک هم نشان داده که تا آخرین لحظه تسلیم نخواهد شد. آنها در مرحله نیمه‌نهایی و در شرایطی

که میزبان ایرلند بودند، با دو گل از این تیم عقب افتادند اما در لحظات پایانی بازی، کار به تساوی کشیده شد و در ضربات پنالتی، این چکی‌ها بودند که رؤیای حضور در جام ۲۳ زنده نگه داشتند. چک در صورت پیروزی در این مسابقه، برای اولین بار از جام جهانی ۲۰۰۶ در این رقابت‌ها شرکت می‌کند اما دانمارک، میهمان دست و پا بسته‌ای برای آنها نخواهد بود.

خبر و مصاحبه

رسوایی دسامبر: کلوپ راهی برنابئو می‌شود؟

فرانسوا گایاردو، خبرنگار اسپانیایی، ادعایی جنجالی درباره آینده رئال مادرید مطرح کرده است. به گزارش وی، یورگن کلوپ قرار است از تابستان ۲۰۲۶ هدایت «رئال» را بر عهده گیرد و این توافق از دسامبر گذشته قطعی شده است. این در حالی است که آلوارو آربلو، سرمربی فعلی، با بی‌تفاوتی نسبت به آینده‌اش گفته: «مدت حضورم در این سمت مهم نیست».

گایاردو در توئیتر نوشت: «هیچ کاری نمی‌توان انجام داد، امضا شده و تمام شد. مهم نیست آربلو قهرمانی ببرد یا نه، همه چیز از دسامبر قطعی شده است.» این شایعه اگر تأیید شود، کلوپ راه‌به عنوان مدیر جهانی فوتبال ریدبول، عمداً در حال پنهان‌کاری نشان می‌دهد؛ زیرا هر بار در مورد رئال مادرید پرسیده شد، آن را رد کرده بود. این حرکت بزرگ آلمانی، اگر محقق شود، یکی از جنجالی‌ترین انتصابات در تاریخ فوتبال خواهد بود.

علاقه پنهان انزو به رئال

انزو فرناندز، ستاره چلسی، به صورت غیرمستقیم تمایل خود را برای پیوستن به رئال مادرید نشان داده است. او در پاسخ به سوآلی درباره شهر زندگی، مادرید را انتخاب کرد و گفت: «این شهر مرا به بوتنوس آیرس می‌باد می‌اندازد. در اسپانیا بهتر خواهم بود».

با وجود این کنایه‌ها، گزارش‌ها حاکی از تمایل بازیکن ۲۵ ساله برای ترک استمفوردبریج در تابستان پیش‌رو است. چلسی در این فصل با مشکلاتی مواجه است و برای دومین بار در سه فصل اخیر، از حضور در لیگ قهرمانان اروپا محروم شده است. فرناندز در این فصل ۱۲ گل و ۶ پاس گل دارد. اما بی‌ثباتی مدیریتی باشگاه انگلیسی، او را برای ماندن دلسرد کرده است. رئال مادرید می‌تواند جایگزینی ایده‌آل برای تونی کروس باشد.

بکام: ترنت باید

در فهرست انگلیس باشد

دیوید بکام، ستاره پیشین تیم ملی انگلیس، در گفت‌وگویی با تاک‌اسپورت از ترنت الکساندر آرنولد حمایت کرد و تأکید داشت که اگر او جایگاه سرمربی سه‌شیرها قرار می‌گرفت، این مدافع هافبک را حتماً به فهرست نهایی جام جهانی می‌برد. آرنولد که در فهرست ۳۵ نفره اخیر انگلیس جای نداشت، به نظر می‌رسد از برنامه‌های توماس توخل فاصله گرفته باشد. این حال، بکام او را بازیکنی استثنایی توصیف کرد و گفت برخی انتقادها درباره ضعف دفاعی او، تصویر کاملی از توانایی‌هایش ارائه نمی‌دهد. او با اشاره به نمونه‌هایی مانند روبرتو کارلوس، بر اهمیت نقش بازیکنان هجومی در پست‌های دفاعی تأکید کرد. بکام در پایان گفت که تصمیم نهایی با سرمربی است، اما از نگاه او، ترنت بی‌زیردین شایستگی حضور در جام جهانی را دارد.

ناگلزمن، تراشتگن را ناامید کرد

بولیان ناگلزمن، سرمربی تیم ملی آلمان، اعلام کرد که احتمال حضور مارک آندره تراشتگن در جام جهانی تابستان آینده بسیار پایین است. دروازه‌بان ۳۲ ساله بارسلونا که به صورت فرضی در خیرونا بازی می‌کند، پس از پارگی همسترینگ در ماه فوریه تحت عمل جراحی قرار گرفت و همچنان در مسیر بازگشت به آمادگی کامل قرار دارد. ناگلزمن پس از دیدار دوستانه آلمان مقابل غنا، با اشاره به وضعیت جسمانی این بازیکن گفت که باید همه شرایط را در نظر گرفت و با توجه به یک سال دوری از میدان و مصدومیت‌های پیاپی، شانس او برای رسیدن به جام جهانی بسیار اندک است. تراشتگن که سال‌ها پشت سر مانوئل نویر قرار داشت، پس از خداحافظی نویر به دروازه‌بان اول آلمان تبدیل شد، اما اکنون جایگاهش در ترکیب ملی با تردید جدی روبه‌رو شده است. ناگلزمن همچنین از اولیور باومن به عنوان گزینه فعلی در ترکیب اصلی استفاده کرده است.

گولر از تصمیم بزرگ خود دفاع کرد

آردا گولر، ستاره جوان رئال مادرید، حالا بیش از هر زمان دیگری به رؤیای حضور در جام جهانی نزدیک شده و نقش او در تیم ملی ترکیه پررنگ‌تر از همیشه به نظر می‌رسد. پس از چشم‌نواز او برابر رومانی، رناتاب گسترده‌ای در رسانه‌های جهان داشت و ترکیه را یک گام به صعود نزدیک‌تر کرد. گولر که در ۲۱ سالگی به مهره‌ای کلیدی برای تیم مونتلا تبدیل شده، روزگاری بابت تصمیمش برای ترک زود هنگام فترباچه و پیوستن به رئال مادرید با تردید و انتقاد روبه‌رو بود. تصمیمی که بسیاری آن را پریسکی می‌دانستند. اما عملکرد اخیر او نشان داده این انتخاب مسیر رشدش را متوقف نکرده، بلکه به بلوغ فوتبالی‌اش سرعت بخشیده است. حالا ترنت امیدوار است با درخشش گولر، طلسم ۲۳ ساله غیبت در جام جهانی را بشکند و این ستاره جوان، نسل تازه‌ای از امید را برای فوتبال کشورش زنده کند.

مرگ و زندگی جانرودر هوای برفی زنیستا

پایان طلسم آتزوری؟

پیش بازی

هواداران پروپاقرص فوتبال در ایتالیا همچنان کابوس شکست مقابل سوئد در پلی آف صعود به جام جهانی ۲۰۱۸ و شکست دور از انتظار مقابل مقدونیه شمالی به عنوان قهرمان اروپا در پلی آف صعود به جام جهانی ۲۰۲۲ را احساس می‌کنند و نمی‌خواهند که این کابوس، برای سومین بار در تاریخ تکرار شود؛ جایی که در آخرین و حساس‌ترین بازی مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۴ در منطقه اروپا، ایتالیا برای صعود به جام جهانی و پایان دادن به یک طلسم بزرگ به بوسنی و هرزگوین سفر خواهد کرد. تیم جانرودر در بازی مرحله نیمه‌نهایی پلی آف مقابل ایرلند شمالی که در سرزمین چکمه برگزار شد، شروع ایده‌آلی نداشت اما هرچه از جریان بازی گذشت، برابری مسلط‌تر شد و دو گل دیدنی ساندرو تونالی و مویزه کین، رؤیای حضور در جام جهانی را زنده نگه داشت. ایتالیا به قدری از مدعی بودن در جام جهانی دور شده که آخرین حضور آنها در مرحله حذفی یک مسابقه جام جهانی، به همان قهرمانی تاریخی کنتوزو و پاراش در فینال جام جهانی ۲۰۰۶ مقابل فرانسه برمی‌گردد. با این حال حتی حضور در خود جام جهانی نیزین باری می‌تواند جایگاه جانرودر را که از میانه راه در مقدماتی، جانشین لوچانو اسپالیتی روی نیمکت ایتالیایی‌ها شد، تضمین کند. این بازی برای یک ملت، جدال مرگ و زندگی



خواهد بود و حضور قهرمان چهار دوره جام جهانی در اولین دوره با حضور ۴۸ تیم، بستگی به اتفاقی دارد که در ورزشگاه کوچک شهر زنیستا بوسنی رخ می‌دهد. در سوی مقابل بوسنی با گلرئی دوباره ستاره سالخورده خود ادین زکو، به شکلی معجزه‌آسا و سخت در ضربات پنالتی با شکست دادن زلمه را غافلگیر کرد و حریف ایتالیایی‌ها شد؛ اتفاقی که باعث شادی ایتالیایی‌ها هم شد اما هواداران بوسنی و بازیکنان این تیم پس از تماشا ویدیوی شادی بازیکنان ایتالیا از صعود این تیم در این تصور که شکست دادن بوسنی از ولتر راحت‌تر است، با انگیزه‌ای بسیار زیاد پا به میدان خواهند گذاشت. درست مانند ایتالیا، بوسنی هم آخرین بار در جام جهانی ۲۰۱۴ شرکت داشت و تنها حضور آنها در تاریخ جام جهانی، با یک پیروزی مقابل ایران در آخرین بازی مرحله گروهی به اتمام رسید؛ بردی که منجر به صعود بوسنی شد اما جلوی صعود یوزها را گرفت!

ورزشگاه شهر زنیستا در بوسنی کمی کمتر از ۱۴ هزار نفر ظرفیت دارد اما هواداران فوتبال در این کشور انتظار ایتالیایی‌ها را می‌کشند تا با رقم زدن یک جووحتشاک در ورزشگاه، کار را برای لاجوردی پوشان معجزه‌آسا و سخت در ضربات پنالتی با بوسنی از جمله میرالم پینچ اسپوهر فوتبال این کشور با سابقه سال‌ها حضور در سری آ نیز به آن اشاره کرده‌اند. یکی دیگر از مسائلی که برگزار این مسابقه را با چالش مواجه کرده، بارش شدید برف در زنیستا و شرایط جوی عجیب است که باعث شد آخرین تمرین ایتالیا به جای ورزشگاه اصلی، در آکادمی ملی فوتبال ایتالیا و کمپ مشهور کوروجیانو برگزار شود و با این شرایط، باید شاهد یک نبرد تمام عیار برای بلیت جام جهانی در هوای سرد و برفی زنیستا باشیم. برنده این بازی در جام جهانی با کانادا، قطر و سوئیس همگروه خواهد بود.

آخرین تیم‌های جام اینجا مشخص می‌شوند

روز بزرگ عراق در مکزیک

جام جهانی

افزایش تعداد تیم‌های حاضر در مرحله نهایی جام جهانی از ۲۲ به ۴۸، فرصتی تاریخی را در اختیار تیم‌هایی قرار داد که برای اولین بار با پس از سال‌ها غیبت در جام جهانی، فرصت حضور در این مرحله را پیدا می‌کنند. افزایش سهمیه قاره آفریقا به ۹.۵ آسیا به ۸.۵ اقیانوسیه به ۱.۵، امریکا جنوبی به ۶.۵ و تخصیص داده شدن دو سهمیه پلی آف به کونکاکاف، باعث شد تا مرحله پلی آف بین قاره‌ای پایانی صعود به جام جهانی با حضور چهار تیم، در مکزیک برگزار شود. در آسیا، عراق با شکست دادن امارات در دیدارهای حساس رفت و برگشت، جواز حضور در پلی آف را کسب کرد و با توجه به رده‌بندی بهتر نسبت به دو تیم دیگر حاضر در این مرحله، از حضور در بازی نیمه‌نهایی معاف شد. در آفریقا، جمهوری دموکراتیک کنگو با خلق یک شگفتی بزرگ و عبور از گامرون و نیجریه به این مرحله رسید و بولیوی نیز با قرار گرفتن در رده هفتم جدول ۱۰ تیمی مقدماتی جام جهانی در قاره امریکا، جونی، جواز حضور در این مرحله را کسب کرد. در اقیانوسیه، کالدونیای جدید پس از نیوزیلند به این مرحله رسید و دو تیم سورینام و جامائیکا نیز از کونکاکاف جواز حضور در این مرحله را به دست آوردند.

با توجه به فرمول برگزاری مسابقات فیفا، تیم‌های حاضر در رده‌های برتر

در رده‌بندی فیفا، از حضور در مرحله نیمه‌نهایی معاف شدند و بدین ترتیب عراق و کنگو تنها با برگزاری یک بازی در مکزیک فرصت حضور در جام جهانی خود را به سختی به مکزیک رساندند، در این مسابقه حساس به مصاف نماینده امریکا جنوبی یعنی بولیوی خواهند رفت که با شکست دادن سورینام با نتیجه دو بر یک، توانست در این مرحله حضور پیدا کند؛ هرچند که آنها حضور خود در این مرحله را بیشتر از هر چیزی مدیون ورزشگاه خانگی عجیب خود با ارتفاع بالا از سطح دریا هستند که با نتایج درخشان در خانه، حضور در پلی آف را ممکن کرد. بولیوی جام جهانی شرکت نکرده و آخرین مانع عراقی‌ها برای یک جشن بزرگ در این کشور خواهد بود؛ برنده این بازی در یک گروه سخت به فرانسه، نروژ و سنغال اضافه خواهد شد.

برناردو سیلوا در آستانه جدایی از منچستر سیتی

پایان یک دوره موفق در اتحاد

برناردو سیلوا، ستاره پرتغالی منچستر سیتی، در گفت‌وگویی با رسانه‌های رسمی این باشگاه به‌طور ضمنی از جدایی خود در پایان فصل خبر داد و عملاً به پایان دوران حضورش در اتحاد اشاره کرد. این بازیکن ۳۱ ساله که نهمین فصل خود را در سیتی سپری می‌کند، تاکنون در ۴۴۹ مسابقه برای این تیم به میدان رفته و آمار ۴۲ گل و ۲۴ پاس گل را به ثبت رسانده است. سیلوا در سال‌های حضورش زیر نظر پپ گواردیولا به یکی از مهره‌های کلیدی سیتی در موفق‌ترین دوره تاریخ این باشگاه تبدیل شد و در قهرمانی‌های متعدد لیگ برتر و سایر رقابت‌ها نقش پررنگی داشت. او در صحبت‌هایش تأکید کرد که هم از نظر فوتبالی و هم از نظر احساسی، پیوند عمیقی با منچستر سیتی، هم تیمی‌ها، هواداران و فضای باشگاه داشته است. با این حال، سیلوا صریحاً گفت که تفاوت‌های فرهنگی



درون تیمی و فاصله گرفتن از هیجان اولیه، شرایط را پیچیده کرده است. برخی منابع انگلیسی حتی معتقدند سرنوشت اشلوت در پایان فصل می‌تواند مسیر انتخاب بعدی لیورپول را تعیین کند.

برناردو سیلوا در سیتی اسپرید مدی است که آلونسو فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۳ را روی نیمکت لیورپول آغاز خواهد کرد. در مقابل، گزارش‌ها تأکید دارند که این مربی باسکی با وجود ناگامی نسبی در رئال مادرید، همچنان جایگاه بسیار بالایی با بایرلورکوزن، جایی که توانست سلطه بایرن مونیخ را بشکند و تیمی بحران‌زده را به قهرمانی برساند، اعتبار او را در سطح اول فوتبال اروپا تثبیت کرده است. به همین دلیل، آلونسو فعلاً عجله‌ای برای انتخاب مقصد بعدی ندارد و تصمیم نهایی را با آرامش و در زمان مناسب خواهد گرفت.

ژابی آلونسو در آستانه بازگشت به نیمکت

لیورپول جدی‌ترین مقصد احتمالی

نام ژابی آلونسو این روزها بیش از هر زمان دیگری در محافل فوتبالی شنیده می‌شود و به نظر می‌رسد آینده حرفه‌ای او بار دیگر به یکی از نیمکت‌های بزرگ اروپا گره خورده است. از زمان جدایی او از رئال مادرید در ابتدای ژانویه، گمانه‌زنی‌ها درباره مقصد بعدی این مربی اسپانیایی افزایش یافته و در این میان، لیورپول به عنوان جدی‌ترین گزینه مطرح شده است. بسیاری در فوتبال اروپا معتقدند دریا زود مسیر آلونسو و آلفریدو به هم خواهد رسید؛ مسیری که می‌تواند آغاز یک پروژه تازه و مهم برای هر دو طرف باشد. با وجود حمایت فعلی مدیران لیورپول از آرنه اشلوت، آینده این مربی هلندی همچنان کاملاً تضمین شده نیست. هرچند حضور در لیگ قهرمانان و رقابت برای سهمیه‌های اروپایی هنوز برای او زمان و اعتماد خرید، اما نتایج نه‌چندان درخشان اخیر، تنش‌های